

BARI

LLP ERASMUS SEMESTRUL II 2012



Mihaela Prodea

UNIVERSITATEA DE MEDICINA SI FARMACIE 'VICTOR BABES' TIMISOARA

In atentia comisiei Erasmus,

In acest resumat va voi impartasi experienta mea Erasmus in cadrul departamentului O.R.L. Universitatea 'Aldo Moro' Bari, Italia.

Bari, este un centru universitar multicultural, diferit fata de restul Italiei, datorita influntelor diferitelor culturi.

Programul Erasmus este bine organizat, mai ales datorita organizatiei ESN Bari care se ocupa de studentii incoming. Acestia ajuta studentii sa se integreze in comunitatea universitara, sa gaseasca loc de cazare, au un program de orientare pentru noii veniti si organizeaza evenimente culturale pentru studentii Erasmus. Au organizat excursii in Bari si in tot sudul Italiei pentru studentii Erasmus.



Programul Erasmus mi-a oferit posibilitatea de a experimenta viața unui medic rezident în Bari. Am participat la activitatea din departamentul ORL, în cadrul secției, în serviciul de ambulator și în blocul operator. Profesorii de aici și cadrele medicale au fost foarte deschise și colaborarea a fost foarte bună. Am asistat la majoritatea intervențiilor chirurgicale (Intervenții FESS, chirurgie oncologică, chirurgie cervico-facială, utilizarea laser CO2, reducere de cornete nazale cu radiofrecvență, neurectomie, excizie de tumoră cerebrală și intervențiile de microchirurgie a urechii și osului temporal, implant cochlear la copii/adulți, neurinom de acustic) desfășurate în clinică și am beneficiat de un optim suport didactic. Pe lângă explicațiile primite în sala operatorie, am avut și acces la materialele din biblioteca departamentului.

Cu sprijinul profesorilor din clinică ORL am efectuat un studiu pe un lot de 63 de pacienți tratați în Clinica ORL Bari, cu tumori laringiene scuamocelulare, tratați cu chirurgie reconstructivă a laringelui (crico-hioidopexie, crico-hioido-epiglottopexie).

Activitatea medicilor rezidenți este bine structurată. Se organizează cursuri de instruire pentru rezidenți și trecerea în următorul an de rezidențiat se face după promovarea unui examen anual. Aceștia sunt repartizați pentru stagii de 4 luni pe diferite segmente în cadrul departamentului și au responsabilități bine stabilite:

-sala operatorie: participă la intervențiile chirurgicale desfășurate. Au un număr de intervenții chirurgicale pe care trebuie să le efectueze până la finalizarea rezidențiatului.

-secția ORL: se efectuează vizita în fiecare dimineață cu toată echipa și directorul departamentului, pacienții internați sunt consultați se efectuează anamneze și primesc tratamentul.

-ambulator/internari de zi: se efectuează consulturi amănunțite cu anamneze minuțioase și explorări imagistice (endoscopie, fibroscopie, examen la microscop), de asemenea, pacienții care urmează să fie internați în clinică sunt investigați pe aparate și sisteme și li se efectuează toate consulturile și analizele necesare în vederea intervenției chirurgicale ; tot aici se programează și data intervenției și se prefigurează programul operator, pacienții fiind contactați pentru confirmare.

-ambulator-urgente: aici rezidentul impreuna cu un medic specialist/primar efectueaza consulturile pentru urgentele venite din UPU, pacientii operati, pentru cei programati si pentru pacientii oncologici

-foniatrie: se efectueaza endoscopii/fibroscopii, proba deglutitiei la pacientii cu indicatie si la cei operati.

-audiologie: se efectueaza examene audiologice (audiograme, impedanta, oto emisii, BERA)

-logopedie; vestibologie ;

-rinologie: rinomanometrie, citologie nazala si testul Prick specific pentru pacientii cu rinite.

Datorita perioadei scurte nu am putut participa la toate activitatile din clinica.

Am participat si la lucrarile stiintifice in cadrul celui de-al 2-lea Simpozion privind tulburarile somnului si alimentatiei, organizat la Bari si la Videoconferinta nationala cu tema 'Chirurgia reconstructiva cervico-faciala'.

Am avut parte de o experienta folositoare pentru cariera mea de medic si ...tanar cercetator, in aceasta bursa. Am cunoscut o alta cultura, un sistem medical bine structurat care satisface nevoile pacientilor si exigentele cadrelor medicale.

Am revenit cu mai multa energie, motivata si consider ca am facut un pas inainte in dezvoltarea profesionala si personala.

Va multumesc ,

Mihaela Prodea

